

厦门天气

11月6日(星期一)
22℃—31℃
多云到阴有轻雾
东风3级

11月7日(星期二)
21℃—27℃
多云到阴
东风4级

11月8日(星期三)
21℃—28℃
多云
东风3级



微曦
拍客双木林摄于植物园西山园区

气象表情

冷空气接踵而至 明天开始降温

本报讯(记者 兰云丝 通讯员 伟山)这几天的气温让人差点忘了季节,还有几天就是立冬了,但是给人的感觉却好似初夏。这波热度其实属于冷空气来临前的锋前增温,也就是说,冷空气正在来的路上。

今天晚上开始,弱冷空气就会抵达厦门,最高温将下降至28℃左右。另一股冷空气预计也将在周五到达。新的一周冷空气

接踵而至,气温起伏较大,提醒大家注意关注天气状况,及时增添衣物。

昨天我市大部地区最高温都突破了30℃,其中青礁村最高温达到33.2℃。近期天气还十分干燥,火险等级维持在4级高位,要注意多补充水分。今天晴好天气继续,白天气温在22℃—31℃,晚间开始冷空气抵达,会出现大风和轻雾,晚归的市民

要注意谨慎驾驶。

明天气温下跌明显,最高温将降至27℃—28℃,最低气温20℃—21℃,天空云系也会增多。这波冷空气势力不强,持续时间也较短。但本周五(10日)新一股较为强劲的冷空气将紧随而至,受其影响,周末最高气温可能降至24℃。本周气温基本呈下降趋势,提醒大家注意做好保暖工作。

国内首家美发博物馆 收集十万余件展品



■美发博物馆的展品。

本报讯(文/图 记者 郭舒晨)昨日下午,国内首家美发博物馆在厦门正式开馆,对外开放接待参观者。

美发博物馆位于集美区珩田路991号,共有三层,展出国内外收集来的10万多件美发历史文件和图书、图文美发档案资料、美发仪器设备工具等,部分展品有一定的收藏和艺术价值。展馆布置以展示国内外美业发展历程、理发艺术文化内涵和美业未来趋势为主线,融合了交流、展示、体验等多重功能。中国美发美容协会美发博物馆研学基地也于昨日同时挂牌。

市美发行业协会会长蔡艺卓说,国内首家美发博物馆的建成和开放,将对国内外美发文化的传承与美发行业的发展起到积极的推动作用。

37幅艺术肖像 展现乐活风采

本报讯(记者 兰云丝)由厦门市养老服务促进会指导、福建省爱和生命关怀公益协会主办的“新长者——九九重阳敬老影像艺术展”正在厦禾路银聚祥邸510室展出,将持续至22日,共展出艺术肖像37幅,记录银发长者乐活向上的风采。

艺术肖像作品的“主角”来自各行各业,有抗美援朝老兵郑海鸣、省劳模郭静芬、书法篆刻家魏传义、“厦门第一笛”南音非遗传承人许金桔等,也有普通的退休教师、医生,跟随子女进城养老的农村老人等,年龄从70岁到90岁。

除了老人肖像,此次摄影展还展出了全家福、祖孙合影等。新长者影像项目负责人、集美大学客座教授黄德辉介绍,本次摄影展从8月开始筹备,摄影师们走进老人家中,了解他们的人生故事和家风家训,希望把中华民族的孝道精神、家风文化传承下去。

厦门地铁 6号线

角美延伸段车辆基地 主体工程全面封顶

本报讯(记者 朱亚圣)11月5日下午5时38分,厦门地铁6号线漳州(角美)延伸段社头车辆基地最后一块盖板浇筑完成,意味着车辆基地主体结构工程全部封顶,为接车、列车调试、设备联调联试等后续工作的开展奠定基础。

目前,项目的装饰装修完成了50%,轨道工程完成40%,预计在春节

前完成总体工程量的90%。项目自2021年10月24日开工建设以来,参建各方高标准、严要求,以工艺、功能需求为主线,采用远程视频监控、扬尘检测系统、实名制管理信息平台等网格化平台提升项目管控能力。

据介绍,国庆节以来该项目部完成了2万平方米的盖板面积、18000平方米混凝土、4000吨钢筋和22万

立方米的满堂架,刷新了项目施工新纪录。

作为厦门市轨道交通6号线的重要组成部分,漳州(角美)延伸段社头车辆基地除了具备列车停放、保养和检修维护等功能外,其上盖项目规划建设包含居住、办公、幼儿园、商业、公园等多种功能业态,将建成具有完善配套设施的复合型生态居住社区。



■孩子们在稻田里捉鱼。

千亩 梯田

结伴去稻田捉鱼 秋游赏景正当时

本报讯(文/图 记者 朱亚圣 通讯员 许鹏飞)在田野里撒欢奔跑、放飞自我,到稻田里捉鱼,亲近自然……近日,华安县湖林乡石井村的千亩梯田迎来一年中最绚烂的时节,吸引了不少厦门人前去赏景。

石井梯田是漳州最大的连片梯田种植区,种有千亩优质单季稻。这几天,当地集合了高山族舞蹈、农耕体验、学生游园、稻田捉鱼、秋季斗茶、“一村一品”展销、品尝农家大锅饭等十多个欣赏、体验、玩乐项目,游客在

梯田上拍照,定格独特的梯田秋色,孩子们在游园研学中探索,体验劳作的快乐。

11月至12月期间,华安将开展“3+N”系列活动,“3”即“秋稻丰收”“文化展呈”“宴”遇美食”三大主题活动,“N”即每个主题活动均有丰富的系列配套活动。比如,“文化展呈”包括12月31日举办的2023年厦门马拉松联赛华安站等活动,有半程马拉松、趣味马拉松,配套华安特色农特产品及美食展,让长跑爱好者领略和感受风土人情和乡村美味。